



# 奪冠兼包攬5個人獎項

# 中國女排 澳門站 贏冠

香港文匯報訊(記者 郭正謙)中國女排昨日在「2013澳門銀河娛樂世界女排大獎賽」煞科日,以總局數3:1擊敗荷蘭,以全勝姿態奪得冠軍,球隊更包攬6個個人獎項中的其中5個,為澳門之旅寫下完美句號。

澳門站最後一日賽事,中國女排遇到荷蘭的頑強反抗,首局雙方打得非常緊湊,荷蘭更在局終一度以24:23領先,猶幸中國女排在關鍵時刻把握較強,憑藉王一梅及張磊等經驗豐富的老將連取3分成功逆轉。第2局,中國女排主教練郎平給予姚迪及劉丹等新人上場機會,壓力稍減的荷蘭隨即搶得主動權,以25:19扳回一成,被追平的中國女排其後不再掉以輕心,在朱婷及王一梅的連環轟炸下,荷蘭再落風,最終中國女排連取兩局25:17,結果以總局數3:1擊敗對

手,成功取得3連勝,榮膺世界女排大獎賽澳門站冠軍。  
**荷主帥點名讚朱婷**  
中國女排有驚無險擊敗荷蘭,今站賽事未嘗一敗,但主帥郎平就認為球隊尚有不少提升空間:「對荷蘭一戰是澳門站最艱辛的一場比賽,雙方均打出了很高水準,整體來說,我們的表現還是不夠穩定,有提升的必要。」郎平對球隊短時間內成軍下,能夠有這樣的表現感到滿意,不過未來面對更強的對手時,中國女排必須改善弱點,她稱:「球隊主要問題有防守反擊速度不夠快,整體配合亦要提高,以迎接未來更嚴峻

中國女排以全勝姿態贏得澳門站冠軍。  
香港文匯報記者郭正謙攝

# 攻守最強 朱婷連奪兩獎

香港文匯報訊(記者 郭正謙)朱婷於中國女排的「地標賽」交出完美成績,在澳門站3戰取得69分,恐怖攻力令全場震驚,這位小將憑藉出色的表現,個人包攬最佳得分及最佳攔網球員獎項,而「師姐」王一梅(大梅)則獲選為「銀河娛樂之星」。  
中國女排可謂統治了整個澳門站賽事,除全勝奪冠外,亦幾乎囊括所有個人獎項,主攻手王一梅以高票獲選為「銀河娛樂之星」,小將朱婷取得最佳得分及最佳攔網球員,馬蘊雯成為最佳發球球員,而最佳二傳手則由沈靜思獲得,只有最佳扣球手一獎旁落在其他球隊手中,由古巴的莉絲姬奪得這項殊榮。

朱婷(左)高點扣球。  
新華社

王一梅(中)與馬蘊雯在頒獎台上玩自拍。  
香港文匯報記者郭正謙攝

# 國籃告急 阿聯或復出「薩」敵

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)肩負衛冕重任的國家男籃,在今屆亞錦賽表現糟糕,小組賽接連不敵韓國和伊朗,創下多項恥辱紀錄,僅能以小組第3名晉級複賽。經過一日休整後,國家隊今日將迎來複賽首戰,硬撼D組首名哈薩克,上仗對伊朗因傷避戰的易建聯,在國籃再無退路的情況下,或需要復出領軍殺敵。另外,港隊在複賽則挑戰A組3戰全勝的中華台北。  
國籃在「死亡C組」的差勁演出,慘被內地媒體和球迷批評得體無完膚,過分倚賴易建聯、內外線脫節、組織不到有效快攻和接連犯下低級失誤等問題盡現人前,新帥揚納基斯與一眾國手正承受巨大壓力。  
國籃今日將率先迎戰在D組3戰全勝、被視為今屆黑馬的哈薩克,兩軍過去在亞錦賽2次交手,國籃錄得全勝,不過哈薩克是一支打整體戰的球隊,當中歸化球員、現年31歲的控球後衛謝拉莊遜打法全面,在3場小組賽中,平均每場拿到16.3分、5個籃板球和7.3次助攻,目前更是亞錦賽助攻王。國家隊3名控衛劉曉宇、陳江華和郭艾伦在對位時難免遇到挑戰。大戰當前,大腿肌肉拉傷未癒的易建聯或需要盡早歸隊,力爭率領國籃重返勝軌,盡快確保8強席位。



易建聯(左)是國籃不可或缺的核心。  
資料圖片

**港台大戰 「野獸」勢頭勁**  
E組方面,港隊今日將遇上有「野獸」林志傑壓陣的中華台北,硬仗難免。中華台北在今屆賽事呈現強勢,小組全勝約旦、沙特阿拉伯和菲律賓,當中在最後一戰面對佔主場之利的菲律賓,抵住全場2萬名主隊球迷的噓聲,打出士氣,保住勝果,足見全隊心理素質極好,林志傑更是狀態大勇,平均每場錄得全隊最高的18分和6.7次助攻,勢成港隊心腹大患。



林志傑(右)勢成港隊心腹大患。  
資料圖片

港隊後衛陳兆榮上仗對卡塔爾表現不俗。  
資料圖片

男籃亞錦賽複賽分組	
E組	F組
中華台北	伊朗
菲律賓	韓國
約旦	中國
卡塔爾	哈薩克
日本	巴林
香港	印度

註:根據賽制,各支球隊在複賽中不會再碰小組賽的對手,最後根據兩輪循環賽的戰績,每組前4名進入8強進行淘汰賽。

國家隊及港隊複賽賽程	
國家隊	對手
日期	8月5日 哈薩克
日期	8月6日 印度
日期	8月7日 巴林

港隊	
日期	對手
日期	8月5日 中華台北
日期	8月6日 約旦
日期	8月7日 菲律賓

# 世錦賽今開拍 林丹堅稱不退役

# 男女單兩大懸念

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報導)今屆世錦賽話題多、懸念多,吸引更多媒體和業內關注,當中絕版林丹和李宗偉的對決能否上演,以及李雪芮能否打破歷史魔咒,將在賽事結束後揭曉。  
林丹復出,令外界對林、李大戰重新燃起期待。鑒於林、李兩將已到運動暮年,本屆世錦賽二人如能相遇,呈現的很可能是男單決賽的絕版「林李對決」。根據抽籤情況,林丹與李宗偉隔網相遇只能出現在決賽。林丹與隊友諶龍同分在下半區,正常情況下他倆將在第3輪碰面,因此諶龍便成為「超級丹」闖進決賽的最大攔路虎。倫敦奧運會結束後,林丹很少亮相國際賽,李宗偉戰績也不及當年穩定,相反諶龍則迎來一個黃金時期。李宗偉晉級決賽幾乎沒有懸念,而林李大戰能否上演,關鍵還要看林丹與諶龍一戰結果。  
女單方面,新科奧運冠軍李雪芮當然成為本屆世錦賽冠軍熱門,然而,在她面前卻有一個困擾中國隊多年的魔咒。1993年,印尼名將王蓮香在世錦賽女單決賽,擊敗中國名將葉釗穎,成為史上首位將奧運會、世錦賽和世界盃女單金牌攬於一身的大滿貫選手。近4屆奧運會後1年舉行的世錦賽,女單金牌得主均非奧運冠軍得



賽前林丹(右)和李宗偉主動合影。  
敖敬輝攝

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報導)羽毛球世錦賽5日正式在廣州開賽,4位男、女單頂尖高手林丹、李宗偉、李雪芮、因達農4日悉數亮相,接受國內外50多家媒體的訪問。林丹、李宗偉成為當之無愧的焦點,作為復出之戰,林丹顯得十分低調。作為上屆冠軍,林丹表示本屆大賽並沒有設定目標,關鍵是希望通過比賽,一步步提高自己的狀態。  
對於世界羽聯給予的外卡參賽機會,林丹說會十分珍惜,希望用比賽成績作為回報。他說:「成績是一方面,還有一方面就是態度,既然選擇重新回到賽場上,就要有自己的態度。運動員的價值不僅僅是金牌、奧運金牌,比賽還沒

有開始,我希望從明天的第一場比賽開始,就能夠展現出狀態很好的自己,能一場場的打好,希望在8進4跟諶龍打,讓人家看到很好的自己。」  
若成績不理想會否就此退役?林丹的回答顯得十分堅定。他續稱:「我是一個運動員,我不能保證每一次比賽我都能拿冠軍,但最重要的是無論今年世錦賽還是全運會結束,我都不會退役。」

**期待決賽李宗偉**  
一年多沒有正式比賽,林丹並不後悔。他表示在國家隊12年,很少有機會享受和家人在一起的感覺:「積分上掉了,但我在家庭方面得到很多,所以沒有甚麼遺憾。」對於外界津津樂道的「林李大戰」,林丹期待再次與李宗偉的對決,不過一切要從頭開始,用最好的狀態爭取每一場勝利。  
作為林丹的老對手,李宗偉表示本屆世錦賽格外重視,也期待能在決賽中與林丹相遇。「前兩屆世錦賽,我都與冠軍失之交臂,今屆大賽,我會用最艱辛的努力去拚搏,爭取拿到這個冠軍。」  
女單方面,新科奧運冠軍李雪芮也顯得十分低調,但談到目標,她回答則十分乾脆。李雪芮表示:「我雖然是第一次參加世錦賽,但並沒有壓力。目前,我的狀態還不錯,希望一場場打好比賽,奪得冠軍。」  
對於預測誰能笑到最後奪得金牌,泰國天才少女因達農表示,只要臨場發揮好,她就能奪冠。李雪芮的回答則顯得簡單而意味深長:「誰有實力誰就能拿冠軍。」

對於預測誰能笑到最後奪得金牌,泰國天才少女因達農表示,只要臨場發揮好,她就能奪冠。李雪芮的回答則顯得簡單而意味深長:「誰有實力誰就能拿冠軍。」



李雪芮豪言目標是奪冠。  
敖敬輝攝

主,本屆世錦賽由此帶來一個疑問:李雪芮能否首次收穫世錦賽冠軍?  
倫敦奧運會,李雪芮擊敗奪標大熱王儀涵,本屆大賽,狀態正佳的王儀涵定竭盡全力狙擊李雪芮的奪冠夢想。另外,泰國天才少女因達農不可小覷,其爆冷奪冠的可能性還是存在。